2022–2023 EĞİTİM ÖĞRETİM YILI ……………………. ORTAOKULU 6/……. SINIFI FEN BİLİMLERİ                                   AD-SOYAD:                                                                  2. DÖNEM 1. YAZILI SINAVI          
A. Aşağıdaki ifadelerden doğru olanların başına (D), yanlış olanların başına (Y) harfi yazınız. Her soru 2 puan ,toplam 20 puandır..
(. . . . ) 1. Jüpiter’den sonra en büyük ikinci gezegen Satürn’dür.
 (. . . . ) 2. Ay tutulması, Ay dolunay evresindeyken görülür
(. . . . ) 3. Kalp kası, düz kaslar gibi isteğimiz dışında çalışır.
 (. . . . ) 4. Sindirim enzimleri, maddelerin kimyasal sindirime uğramasını sağlar..
 (. . . . ) 5. Küçük kan dolaşımında kalpten çıkan kirli kan akciğerlere gider.
 (. . . . ) 6. Deri oluşan atık maddeleri, bir miktar su ile birlikte ter olarak dışarı atar.
(. . . . ) 7. Eşit sürede daha fazla yol alan aracın sürati, daha az yol alan aracın süratinden daha fazladır.
(. . . . ) 8. Sıvı maddeler katı hâle geçerken tanecikleri arasındaki boşluk artar..
(. . . . ) 9.Nükleer enerji elde etmek için kullanılan maddeler yenilenebilir enerji kaynaklarına örnektir.
(. . . . ) 10. Şofben ya da kombiler kesinlikle banyoya yerleştirilmelidir.
B. Aşağıdaki cümleleri, verilen sözcük çiftlerinin içindeki uygun kelimeyi seçerek tamamlayınız. Her soru 2 puandır……

dereceli silindir / cetvel,       alttan / üstten    ,        iletimi / yalıtımı,                       boşluklu / bütünsel, sonra / önce, durur / hızlanır,            üretra / üreter.                   burun / ağız,                  zengin / fakir, yeni ay / dolunay,               Jüpiter / Satürn
1. Sobalar yakılırken. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . tutuşturulmalıdır.
2. Penceredeki çift cam arasında kalan hava ısı . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . sağlar.
3. Düzgün şekli olmayan bir katının hacmi . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . kullanılarak bulunabilir.
4. Sünger, pamuk gibi maddelerin sıkıştırılabilmesinin nedeni yapılarında . . . . .. . . . . . . . bulunmasıdır.
5. Bir yarışta sürati fazla olan atlet bitiş çizgisine daha . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ulaşabilir.
6. Bir cisim dengelenmiş kuvvetlerin etkisinde ise ya . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ya da sabit sürat ile hareket eder
7. Böbreklerde oluşan idrar . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ile taşınarak idrar kesesinde toplanır
8. Nefesimizi . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ile almamız daha doğrudur.
9. Kalbin sol tarafında oksijence . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . kan bulunur.
10.Güneş tutulması, Ay . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . evresindeyken gerçekleşir.
	CEVAP ANAHTARI SADECE DOĞRU CEVABI YAZINIZ.
                                                     1.                     6                      11.                       
                                                     2.                     7.                       12.                     
                                                     3.                    8.                       13.                       
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Daha fazla yazılı sorusu ve evraka  https://www.facebook.com/groups/fenkurdu  
öğretmen grubumuzdan ulaşabilirsiniz.
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Asagidakilerden hangisi besinlerin yapi
birimlerine aynimasinda gérev yapmaz?

A. Safra swist
B. Mide 6z suyu
C. Pankreas 6z suyu

D. Tikirik swist
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Bu tablodaki K, L, M ve N kuvvetleri ile lg
verilen asagidaki ifadelerden hangisi yanlis-
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D. Nve M kuvvetlerinin yonleri farkiidir.




image14.png
Birbirine karismayan A, B ve C swilanni bir kap
icerisine koyan Umut, swilarin kap icerisinde
asagidaki sekilde oldugu gibi durdugunu goz-
lemliyor.
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Biiyiik kan dolasiminin islevi asagidakilerin
hangisindedi

A. Kani akeigerlere ulagtimmak
B. Yapi ve organlara besin ve oksijen tasimak
€. Kani oksijence zenginlestirmek

D. Kani akcigerlerden kalbe ulastirmak
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T gekil 2 sekil
Bu gorsellerle ilgili asagidaki yargilardan
hangisi dogrudur?

A. 1. sekil, Giines tutulmasidir.
B. 2. sekil, Ay tutulmasidir.

C. 2. sekilde Ay'i gélgesi Diinyainin tamamini
kapatir.

D. 1. sekil, Ay'n dolunay evresinde gozlemle-
nir.
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K L M, N gezegenlerinin Ginese olan
uzaklklan  asagidaki ~grafikte ~ verilmistir.

Ginese Uzakik

K L M

K gezegeninin Mars oldugu
bu gezegenlerle

hangisi yanlistir?
A. N gezegeni Merkiirdir.

B. Diinya, L harfi le gosterilmistir.

C. Giines sisteminde, Giinese en uzak gezegen
Diinyadr

D. M gezegeni Venis'tiir
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Bazi gezegenlerin Giines'e olan uzakliklar asa-
gidaki gorselde siras le verilmisti

Buna gore 7" ile gésterilen gezegen

asagidaki yargilardan hangisi dogrudur?

A. ki dogal uydusu vardrr
8. Goban Yildiz: olarak bilinir.
C. Dis gezegendir

D. Uzerinde yasam oldugu bilinen gezegendir
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Kan bagisini 18-65 yas arast saglikl ve 50 kg
iizerindeki Kisiler yapabilir. Kan bagisi, kan
veren Kisilerin kemik iliginin yaglanmasini
engeller. Bas agrisina, tansiyona ve yorgunlu-
a i gelir. Viicutta yeni kan hiicreleri yapil-
masini saglar.

Bu anlatimda kan bagist asagidaki
lerden hangisine yer verilmenistir?

A. Viicudumuza faydalan

B. Saghgimiz izerinde etkileri
C. Toplum agisindan énemi

D. Kimlerin yapabileceg
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A. Aşağıdaki ifadelerden doğru olanların başına (D), yanlış olanların başına (Y) harfi yazınız. Her soru 2 puan 


,toplam 20 puandır..


 


(. . . . ) 1. Jüpiter’den sonra en büyük ikinci gezegen Satürn’dür.


 


 


(. . . . ) 2. Ay tutulması, Ay dolunay evresindeyken g


örülür


 


(. . . . ) 3. Kalp kası, düz kaslar gibi isteğimiz dışında çalışır.


 


 


(. . . . ) 4. Sindirim enzimleri, maddelerin kimyasal sindirime uğramasını sağlar..


 


 


(. . . . ) 5. Küçük kan dolaşımında kalpten çıkan kirli kan akciğerlere gider.


 


 


(. . . . ) 6. D


eri oluşan atık maddeleri, bir miktar su ile birlikte ter olarak dışarı atar.


 


(. . . . ) 7. Eşit sürede daha fazla yol alan aracın sürati, daha az yol alan aracın süratinden daha fazladır.


 


(. . . . ) 8. Sıvı maddeler katı hâle geçerken tanecikleri arasında


ki boşluk artar..


 


(. . . . ) 9.Nükleer enerji elde etmek için kullanılan maddeler yenilenebilir enerji kaynaklarına örnektir.


 


(. . . . ) 10. Şofben ya da kombiler kesinlikle banyoya yerleştirilmelidir.


 


B. Aşağıdaki cümleleri, verilen sözcük çiftlerinin içi


ndeki uygun kelimeyi seçerek tamamlayınız.


 


Her 


soru 2 


puandır……
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1. Sobalar yakılırken. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . tutuşturulmalıdır.


 


2. Penceredeki çift cam arasında kalan hava ısı . . . . . .


 


. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . sağlar.


 


3. Düzgün şekli olmayan bir katının hacmi . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . kullanılarak bulunabilir.


 


4. Sünger, pamuk gibi maddelerin sıkıştırılabilmesinin nedeni yapılarında . .


 


. . .. . . . . . . . bulunmasıdır.


 


5. Bir yarışta sürati fazla olan atlet bitiş çizgisine daha . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ulaşa


bilir.


 


6. Bir cisim dengelenmiş kuvvetlerin etkisinde ise ya . . . . . . . . . . . . . . . . . 


. . . . . . ya da sabit sürat ile hareket 


eder


 


7. Böbreklerde oluşan idrar . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ile taşınarak idrar kesesinde toplanır


 


8. Nefesimizi . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 


ile almamız daha doğrudur.


 


9. Kalbin sol tarafında oksijence . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . kan bulunur.


 


10.Güneş tutulması, Ay . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . evresindeyken g
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